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3ª Questão
O sistema de geração de energia elétrica de um navio é constituído por conjunto diesel-gerador que opera na rotação de 1800 rpm.

O motor é de 4 tempos, com ordem de ignição 1,3,4,2.

Um estudo de vibração torcional do conjunto diesel-gerador mostrou que as duas primeiras frequências naturais do sistema são 900 e 3600 ciclos por minuto. Para o primeiro modo o nó da curva de vibração está entre o motor e o gerador. Para o segundo modo um dos nós está entre o segundo e o terceiro cilindro.
Deseja-se saber se pode haver vibração torcional do conjunto diesel gerador no primeiro e no segundo modo natural. Justificar a resposta, explicando o procedimento de análise.
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